

# 庭院经济让“方寸之地”变成“聚宝盆”

本报讯记者 柏雪 通讯员 刘长明 摄影报道

## 暖心服务企业 打造为民城管

本报讯(通讯员 房澄)日前,经常出行于淮南经济技术开发区锦绣路西段的群众惊喜地发现,该路段的高端产业园附近,一排排电动车摆放整齐,不远处的机动车也停放有序,与之前混乱无序的停车场面大相径庭。而这一切得益于淮南经开区城管大队为企业服务、主动施划停车线的暖心之举。

日前,城管执法人员在巡查时发现,位于锦绣路西段的高端产业园工地附近停车秩序较乱,机动车随意停放在马路两侧及绿化带上,非机动车停放也混乱无序,影响市容市貌。

执法人员联系工地负责人,了解到由于目前工人数量众多,停车需求大,但工地内部没有足够空间,无法满足停车需求,导致部分车辆无序停放在工地外。本着为企业办实事的原则,执法人员在工地周边新划设非机动车停车线417米和6个指示箭头,极大满足了非机动车停放需求。同时,还与交警部门联合,在工地大门附近慢车道上新施划机动车位24个,方便机动车停放。施划期间,执法人员建议工地负责人利用微信群向工人进行宣传,引导他们将车辆有序停放在线内。

目前,工地周边的停车线和停车位已施划完毕,车辆停放井然有序,厂区周边环境到了提升。

## 打防经济犯罪 民警进企送教

本报讯(记者 柏雪 通讯员 陈石 摄影报道)为进一步提高辖区群众识别和防范经济犯罪的意识和能力,在第15个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日来临之际,5月14日上午,市公安局淮舜分局顾桂派出所组织警力深入辖区厂矿企业,开展了以“与民同心 为您守护”为主题的打击和防范经济犯罪宣传活动。

活动中,民警通过发放宣传资料、现场讲解等形式,面对面向群众介绍了网络电信诈骗、传销、非法集资、假币及信用卡诈骗、侵权假冒等多发的涉众型、民生型经济犯罪的形式和特点以及危害,并通过实际案例,分别就如何预防、识别生活中常见的经济犯罪,做了详细讲解。同时提醒群众:面对高收益、高回报和快速致富的诱惑时,要保持高度警惕,谨防上当受骗。此外,鼓励群众如发现涉及经济犯罪的行为或线索时,要第一时间向公安机关举报。

此次活动营造了警民同心、共同打击和防范经济犯罪的良好社会氛围。



“你看我家的菜园,葫芦、南瓜、豆角,应有尽有,都是有机肥种植的,镇里和村里正在为我们联系销路,准备进超市呢……”近日,凤台县尚塘镇张徐村村民李长环指着自家门前菜园里种植的新鲜蔬菜,高兴地对淮河早报、淮南网记者说道。

近年来,尚塘镇积极发展庭院经济,通过打造“一村一品”带动群众致富、增加村集体收入。而张徐村“两委”更是充分发挥党建引领作用,大力引导村民以自家的住宅院落及其周围为生产基地,以家庭为生产和经营单位,为商超和农村市场提供农业土特产和相关社会经济服务,得到了村民的积极响应。

张徐村村民蔡菊通过网络购置了大量的花木盆景,摆放在自家的庭院中,错落有致,怡目养心。“养花就是养心,花养好了,心情就好了,同时也能增加些收入。”蔡菊对在庭院里种植花木盆景很有信心。看到她发展庭院经济的干劲,村里承诺,将免费为其提供花木种苗、盆景用具、营养肥料等基础生产资料,同时由村里帮助推向市场,收入归村民所有,这让蔡菊在发展庭院经济上吃了颗“定心丸”。

在张徐村,像蔡菊这样的家庭还有许多,有的村民在院里栽种绿植,既净化空气,又美化了环境;有的在房前屋后栽种花种菜,既可供观赏,又能乐享生活。

“俺们村发展‘庭院经济’,让村民们能够充分利用家庭现有的劳动力、土地、技术和时间等资源,实现发展绿色、环保、高效的农业生产效应。不仅有助于满足村民自身对绿色食品的需求,还可以为市场提供土特产品,为乡村振兴注



入活力。”张徐村党支部书记张福伟说道。

为更好地推动庭院经济发展,张徐村根据农户家庭的实际生产需要,为他们统一整理土地,免费出机械,利用人工智能帮助他们平整房前屋后土地,提供相应的围栏、栏网等设施。对长期不在家的村民,将采取村集体租赁的方式让其他村民种植。同时,对接镇农经办、农技站等单位指导群众种植,做好病虫害的防治。

张福伟还告诉记者,张徐村在开展庭院经济种苗供应、产品营销服务上也拿出了具体方案。初步计划第一年从村集体账户支出5000元,用于购买蔬菜种子、秧苗、薄膜、肥料、农药等补贴给村民。生产的产品在村民满足于自家需求的情况下,多余的由村集体经济合作社统一收储,再创建品牌,结合市场均价或稍低于市场的价格,对接尚塘镇商超、农贸市场、饭店等需求单位,线上线下推销,解决村民们的后顾之忧。

图为村民们利用房前屋后栽花种菜,既增加了收入,也为乡村振兴注入了新的活力。

## 爱在热血里涌动



本报讯(记者 付莉荣 通讯员 谢全 摄影报道)5月14日上午,龙湖中学教育集团举行2024年度无偿献血活动。经过填写个人信息、健康征询、采血化验等流程后,在医护人员细致的指导下,符合条件的教师进行了无偿献血。

龙湖中学多年来一直坚持开展无偿献血活动,广大教师积极参与,生动诠释了为人师表、大爱无疆的道德情操和无私奉献精神,也向学生们身体力行地传递着师德正能量,得到社会广泛赞誉。

